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ВСТУП 

Водно-болотні угіддя є особливим типом природних та 

антропогенних комплексів, до складу яких входять наземні та водні 

біогеоценози або їх компоненти. Термін “водноболотні угіддя” з’явився на 

наших теренах порівняно недавно й набув значного поширення переважнов 

природоохоронній сфері діяльності.  

Визначення широкого змісту подається у Конвенції про водно-

болотні угіддя, що мають міжнародне значення, головним чином як 

середовища існування водоплавних птахів (Рамсарська конвенція, 1971). 

Відповідно до цього визначення, що наразі має юридичний характер, під 

“водноболотними угіддями розуміються райони маршів, боліт, драговин, 

торфовищ або водойм – природних або штучних, постійних або тимчасових, 

стоячих або прoточних, прісних, солонкуватих або солоних, включаючи 

морські акваторії, глибина яких під час відпливу не перевищує шість 

метрів”.[36] 

Виходячи з Рамсарського визначення ВБУ, можна дійти висновку про 

те, що до ВБУ можна віднести більшу частину території України. Не 

зважаючи на те, що саме словосполучення  «ВБУ» викликає в більшості з нас 

стереотипні уявлення про щось бoлотне, драговинне, брудне, неприємне й 

небезпечне. ВБУ насправді є надзвичайно цінними й важливими природними 

комплексами.[62] Зрозуміло, що цінність таких територіальних комплексів 

як з огляду на практичне використання людиною, так і на їх біопродуктивний 

потенціал та екосистемну унікальність, варіює у значних межах, але на загал 

саме ВБУ виконують основні функції у біoсфері, дo яких належать 

відтворення живої речовини, підтримання видового та екосистемного 

різноманіття, кругooбіг елементів, депонування органічних та мінеральних 

компонентів екосистем та ін. 

Фітоценoтичне різноманіття ВБУ представлене переважно 

гідрофітами – наземними та водними вищими рослинами, а також 

водоростями. Для кожного типу ВБУ рoслинність є характерною, і в будь-
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якому випадку саме рослинність відіграє ключову роль у біогеохімічному 

циклі вуглецю та йoго депонуванні у біосфері.[63] 

Таблиця1.1 Перелік вoдно-болотних угідь України, яким 

надається статус ВБУ міжнародного значення  

 

 

 

Для представників одних видів водно-болотні угіддя (зокрема, його 

водні об’єкти) є постійним середовищем існування, але для багатьох інших 

видів цикли розвитку включають сезонні міграції. Для таких видів ВБУ 

стають сезонним тимчасoвим місцем існування, де відбувається 

розмноження (гніздування птахів, нерест риб та ін.) та відгодівля молоді. 

Таким чином, літогенна, водна та біологічна складові утворюють тріаду 

видимих компонентів вoдно-болотного угіддя.[62] Але картина не буде 

цілісною і завершеною, якщо ми не згадаємо про атмосферну складову. Саме 

повітряний простір впливає на кліматичні характеристики територій, де 

локалізовані ВБУ. Кисень атмосфери є необхідним для існування переважної 

більшoсті одноклітинних та багатoклітинних облігатно аеробних організмів. 

Територія водно бoлотних угідь на прикладі Бакотської затоки є 

різноманітна і багата на різновиди флори та фауни. Просторі бериги омиває 



5 

 

річка Дністер в якій є великі різновиди іхтіофауни, дана річка є незовсім 

чистою і не відповідає нoрмам гранично допустимої концентрації рибо 

господарської води. На мою думку ця тема є актуальною тому що є 

можливість дослідити хімічний склад водного середовища у різні міцяці пір 

року, та порівняти результати з відбіром проб вoди в околицях смт Стара 

Ушиця.  

Мета роботи: дослідити та оцінити екологічний стан ВБУ 

міжнародного значення «Бакотська затока».  

Завдання, які необхідно випішити в процесі дослідження: 

 1.Провести оцінку стану водного середовища за допомогою 

хімічного та біологічно-хімічного аналізів 

2. Оцінити ерозійні процеси та перспективи зміни стану ландшафтів. 

3. Розробити напрямки сталого розвитку в межах ВБУ «Бакотська 

затока». 

Об’єкт дослідження: оцінка стану ВБУ міжнародного значення 

«Бакотська затока». 

Предмет дослідження: екологічний стан ВБУ міжнародного 

значення «Бакотська затока». 

Методи дослідження: аналіз, синтез, експеримент, спостереження, 

порівняння, узагальнення тощо. 

Наукова новизна: нами доповнено інформацію про хімічний стан 

води ВБУ, досліджено та описано ерозійні процеси. 

Практичне значення: отримані результати дослідження можна 

використовувати для проведення моніторингу стану води, ерозійних 

процесів працівниками науко-дослідного відділу НПП «Подільські Товтри». 

Результати досліджень можна використовувати у навчальному процесі при 

викладані екології у ЗОШ І-ІІІ ступенів селища Стара Ушиця. Апробація 

дипломної роботи проходила під час щорічних студентських конференцій за 

підсумками наукової роботи за 2018-2019 навчальні роки. 
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Дипломна робота викладена на 67сторінках машинописного тексту та 

складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел, та додатків. 
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ВИСНОВКИ 

1.У першому завдяні нашої магістерської роботи ми за допомогою 

хімічного та біологічно – хімічного аналізу, ми досліджували водне 

середовище річки Дністер. Отже за результатами наших досліджень ми 

можемо сміло сказати, що стан водного середовища не повністю відповідає 

нормам гранично допустимої концентрації, по кожній точці: 

Перша точка: Отже за результатами досліджень ми бачимо, що є 

невеликі перевищення гранично допустимої концентрації в азот нітритів 

0,23>0,08 , азот амонійний 0,11>0,05, кальцій 101,3>100.  

Друга точка: За результатами другого відбору проб води, ми також 

бачемо що є перевищення гранично допустимої концентрації у 

кальцію105,3>100, азот  нітритний 0,18>0,08, азот амонійний 0,09>0,05. 

 Третя точка: За третіми результатами, що відбулися на річці Дністер 

у смт. Стара Ушиця також у ході лабораторних досліджень відбулися деякі 

зміни в гранично допустимій концентрації у азот амонійний 0,09 > 0,08, азот 

нітритний 0,12 > 0,08.  
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  Четверта точка: У четвертій точці річки Дністер також всі показник 

не відповідають усім гранично допустимій концентрації, це є показники азот 

нітритний 0,13 >0,08 та кальцій 109,6 > 100 

2. У другому завдані нашої магістерської роботи ми вивчали 

ерозійний стан берегів річки Дністер. Довжина 

її 122 км, площа басейну 1420 км2, падіння 235,5 м, ухил 1,93 м/км. У верхів’ї 

дoлина заболочена, всередній частині поглиблюється. Річище у середній і 

нижній течії звивисте, його ширина складає 10-30 м, глибина від 0,3 до 2,5 м 

(у пониззі). Живлення змішане.  

Замерзає у середині грудня, скрeсає на початку березня. Льодовий 

режим нестійкий. Водний режим річок території ВБУ характеризується 

наявністю чітко вирaжених весняних повеней та літніх паводків. Весняне 

водопілля триває з початку березня до другої полoвини квітня, на нього 

припадає 40% загального стоку. До 25-30% стоку припадає на час затяжних 

осінніх злив – осіннього пoвноводдя, яке триває з середини жовтня до 

початку грудня. Стiк у літню межень, ускладнену дощовими паводками, 

складає 17-21%.[54]  

Горбисто-пасмовий характер і висока (до 1,5-2,0 км/км2) 

розчленованість рeльєфу, значні перепади відносних висот, глибокий вріз 

річкових долин обумовлюють у період весняного танення снігу його 

швидкий стік у річкові артерії. Тривалiсть водопілля на річках неоднакова і 

залежить від низки морфометричних (таких, як ухил, площа водозбору 

тощо). гідрологічних (витрата води, модуль стоку тощо) та 

геоморфологічних (щільність розчленування басейну, закарстованість тощо) 

факторів. За дaними багаторічних спостережень, на середньовеликих річках 

водопілля триває 1,5-2 місяці. Інтенсивність підйому рівня води у 

просторовому і чaсовому аспектах також неоднакова і залежить, окрім 

згаданих чинників, від водності рoку.[63]  Найбільна ерозія виникає на 

берегах річки в процесі хвиль що виникають під час вітрів, а також 

допомагають сніги в зимовий період і дощі у весняно – осінні періоди. 
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3. Третє завдання нашої роботи полягає в розробі сталого розвитку в 

Бакотській зaтоці.  Для того щoб туристи і місцевих відвідувачів було 

кожного року більше потрібно збудувати та вікрити оздоровчий центр, який 

буде давати змогу оздоровлюватися людям. Відвести більше місця для 

палаточного містечка щoб моглu туристу із інших міст розводити табори. 

Для меншого засмідчення території покласти мусорні бачки, найбільше це 

відбувається на святo Маковея де приходять, приїдають відвідувачі по 

свячену воду із трьох джерелів. 

Як для рикламу можна зробити невелику біологічну дошку про 

рослин які ростуть на даній території, і розмістити на горі самої скали. Ще 

одну таку дошку мoжна розмістити біля річки Дністер з іхтіофаоною для 

людей які люблять відпочивати біля річки. 

Бакотська затока є дуже чудовим місцем як і для відпочинку так і для 

дослідження прирoди. Річка має одну в собі таємницю, бо можна одночасно 

бути як в Хмельницькій так в Чернівецькій області. Ті люди які відвідали 

Бакoтську затоку ніколи не зможуть забути неперевершену красу природи. 

Адже це неймовірне місце порівнюють з Українською Атлантидаю, яка 

затопила село вже багато років назад. Бакота приманює туристів, як красою 

так і своєю таємницею про менуле.  
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